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VERBALE RIUNIONE CONSIGLIO DI SEZIONE 
PRESSO SEDE SEZIONE 

 FIRENZE  - 8 GENNAIO 2025 
 

Inizio Riunione: Ore 17,40 
Assenti: Leonardo Baglioni (impegni lavorativi) Giuseppe Tronconi e Giuseppe Ceccarelli (malattia) 
Presenti: Tutti gli altri Consiglieri. I consiglieri Alessandro Bilotta e Giampiero Petrelli “on line” 
Presenti inoltre:  

  Luigi Puricelli (Consigliere Onorario, Gruppo Alpini Firenze) 
  Michele Maremmi (Coordinatore Unità di P.C.  Sezione, Gruppo Alpini Firenze) 
  Fabrizio Querini (Servizio Ordine Sezionale, Gruppo Alpini Firenze) 
  Fabio Zuliani (Capogruppo Gruppo Alpini Firenze) 
 

1) Approvazione Verbale Precedente 
Il verbale del C.D.S. del 4 Dicembre 2024 viene approvato da tutti i partecipanti. 
 

2) Polizza Assicurazione Sezionale – Versione definitiva 
Vedere punto 6 del verbale del 4 Dicembre. 
Il Presidente di Sezione, Francesco Rossi, comunica che finalmente è arrivata la versione finale della 

polizza da UNIPOL-SAI che si attesta sui 4.570,00 euro. 
La polizza comprende tutte le richieste fatte ma non contempla la copertura legale per il Presidente, 

il Consiglio e i Capogruppo. Questa comporterebbe un ulteriore esborso di circa 950,00 euro. 
Copia della polizza verrà inviata quanto prima ai Gruppi in maniera che ne possano prendere visione 

e poterne discutere in sede di Assemblea dei Delegati. 
 

3) Raduno Intersezionale 2026 – Avanzamento lavori 
Vedere punto 2 del verbale del 4 Dicembre. 
E’ stato incontrato il Sindaco di Pistoia, Dott. Alessandro Tommasi, che si mostrato entusiasta 

all’idea di ospitare il “3° Raduno degli Alpini Toscani” nella sua città.  
Verrà inviata quindi a questo punto la lettera ufficiale da parte della Sezione, per dare inizio all’iter 

burocratico. 
E’ previsto un secondo incontro entro la fine di Marzo sempre con l’amministrazione del comune 

pistoiese mentre è stata fissata una seconda riunione tra i Capogruppo interessati per la metà di 
Febbraio. Nel frattempo si inizierà il giro dei Sindaci delle altre comunità della provincia e si contatterà 
chi gestisce “la Cattedrale” (ex stabilimento Breda) luogo destinato ad ospitare il pranzo della 
Domenica. 

 

4) Riunione Presidenti del IV Raggruppamento – Roma 2 Febbraio 2025 
Il Presidente di Sezione comunica che si prospetta una riunione piuttosto accesa in particolare per la 

presa di posizione da parte del Presidente della Sezione Abruzzi che rivendica sia la nomina di diritto di 
uno dei due Consiglieri Nazionali in virtù che la Sezione di cui è a capo è la più numerosa del IV 
Raggruppamento e sia la candidatura all’Adunata Nazionale 2027, come da accordi presi con la Sezione 
Bari-Puglia- Basilicata alla riunione del Febbraio 2024.  

Quest’ultimo punto è reso ancor più “spinoso” perché filtra la voce (ovviamente non ufficiale) che 
da Milano spingerebbero per riproporre Matera. 
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Il tutto in un quadro generale piuttosto nebuloso, visto lo “stato di salute” di alcune Sezioni non 
proprio ottimale. 

 

5) Riflessioni sui Calendario Nazionale, IV Raggruppamento e Sezionale 2025 
E’ decisamente intenso e ricco di appuntamenti sia a livello Nazionale, sia di IV raggruppamento e 

sia all’interno della Sezione stessa. Senza poi parlare degli innumerevoli inviti che ci arrivano per 
manifestazioni minori e quelli da enti al di fuori del circuito Alpino. 

Si renderà necessario quindi razionalizzare e ottimizzare le presenze ufficiali della Sezione che non 
potrà partecipare a tutte le manifestazioni. 

Ad iniziare da quelle locali, magari organizzati da altri enti militari in cui poi alla fin fine la nostra 
presenza passa inosservata. 

 

6) Adunata Nazionale Biella 9,10,11 Maggio 2025 
Come temuto la disponibilità di posti letto in strutture alberghiere è molto ridotto. Quei pochi posti 

disponibili sono oggetto di speculazione e vengono offerti a prezzi decisamente alti (400 euro una 
camera doppia per 2 notti). 

Il Presidente e il C.D.S. non nascondono le loro preoccupazioni per una presenza limitata dei nostri 
Alpini tenendo conto anche dei fattori strutturali (età, difficoltà crescente ad organizzare viaggi 
economicamente vantaggiosi) che stanno diventando un problema per la nostra Sezione. 

 

7) Rendiconto Economico Sezione per l’anno 2024  
Viene illustrato ai presenti la versione preliminare del “Rendiconto Economico Sezionale dell’Anno 

2024” che verrà inviato ai Sindaci Revisori e che sarà sede quindi di approvazione finale da parte del 
C.D.S. alla prossima riunione per poi essere presentato all’Assemblea dei Delegati. 

La versione di quest’anno è stata modificata nella presentazione generale per avvicinarsi sempre più 
al modello adottato dalla Sede Nazionale e presenta essenzialmente una “Nota Integrativa” più 
dettagliata rispetto al passato al fine di rendere la lettura del Bilancio più chiara. 

 

8) Assemblea dei Delegati del 23 Febbraio 2025 
La lettera ufficiale per la convocazione verrà inviata nei prossimi giorni con i relativi documenti 

allegati (numero delegati per Gruppo e scheda partecipazione).  
L’Ordine del Giorno prevede: 

 Nomina del Presidente e del Segretario dell'Assemblea. 
 Relazione Morale del Presidente di Sezione. 
 Relazione Finanziaria del Tesoriere inerente all'anno 2024. 
 Determinazione della quota sociale per il 2026. 
 Nomina di n° 1 delegato per l'Assemblea Nazionale a Milano del 25 Maggio 2025 oltre al 

Presidente delegato di diritto.   
 Copertura Assicurativa per gli iscritti alla Sezione.     

 

9) Comunicazioni del Presidente 
 

9.1)  Centenario Incontro con la Sezione Bolognese-Romagnola  
Nel Giugno del 1925 le Sezioni di Firenze, all’epoca Toscana, e Bolognese si incontrarono presso 

La Collina, sulla montagna pistoiese, per dar vita ad una giornata che è rimasta nella Storia di 
entrambe le Sezioni. Sarebbe intenzione commemorare questo evento con un nuovo incontro 
presso la stessa località o almeno nei pressi. Siamo in attesa di una risposta dagli amici bolognesi. 

Visto le altre manifestazioni previste, le date disponibili sarebbero o l’ 8 o il 29 Giugno. 
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9.2) Sezione di Novara  
Il Presidente è stato contattato dall’omologo della Sezione di Novara che sarebbe intenzionato a 

commemorare  l’80° anniversario della morte del Col. Cobelli che è sepolto al cimitero di 
Trespiano come peraltro già avvenuto in passato.  

La visita si dovrebbe svolgere il 5-6 Aprile e il C.D.S. è lieto di accogliere la proposta e ospitare gli 
Alpini Novaresi. 

 

9.3) Gruppo Alpini di Cutigliano  
Festeggerà il proprio 60° anno di fondazione i giorni 14-15 Giugno come da lettera inviata al 

Presidente e alla Sezione. 
 

9.4) Gruppi Alpini della Val Bisenzio  
Il Consigliere di Riferimento dei Gruppi della Valbisenzio, Daniele Tigli, comunica che i Gruppi di 

Cantagallo, Vaiano, Vernio stanno organizzando una manifestazione per ricordare i 50 anni 
dall’invio delle Truppe Alpine a guardia della linea ferroviaria coinvolta in una serie di tragici 
attentati.  

La manifestazione si terrà probabilmente a Vaiano la prima quindicina di Luglio (per evitare 
concomitanze con altre manifestazioni del mese di Giugno) ed è stato coinvolto anche il Gruppo di 
Montemurlo per ovvi motivi storici. 

 

9.5) Madonna del Don (Mestre)  
Argomento accennato al C.D.S di Dicembre. Il Presidente contatterà il Presidente della Sezione di 

Venezia per capire le modalità per la donazione dell’olio votivo. 
 

9.5) Uova di Pasqua 2025  
Purtroppo è giunta oggi la circolare da A.N.A. con annesso l’offerta della Promoser dove si 

riscontra un considerevole aumento del prezzo delle stesse. Pertanto viene deciso dal C.D.S. che 
quest’anno il prezzo ai Gruppi non sarà più 9 euro come gli anni passati ma di 10 (il prezzo 
consigliato di “rivendita” è di 12 euro come per i panettoni). 

 

9.6) Protezione Civile Squadra di Cutigliano-Abetone  
Il Coordinatore dell’Unità di Protezione Civile, Michele Maremmi, comunica che nelle ultime ore 

è stato prospettato dalla P.C. del Comune di Abetone-Cutigliano la “concessione” di un mezzo 4x4 
alla squadra locale della nostra Unità di P.C. 

Ovviamente è tutto da definire nei dettagli, sia sul tipo di concessione sia sulla ripartizione delle 
spese  di gestione del mezzo. Da questi primi contatti sembrerebbe che le spese di ripristino del 
mezzo sarebbero a carico della Squadra che potrebbe comunque coprirle attingendo al fondo di 
riserva del Gruppo di Cutigliano creato al tempo del Covid.  

 

Alle ore 20,15 la Riunione viene dichiarata chiusa. Il Consiglio Direttivo accoglie con piacere 
l’arrivo per la cena il Generale di C.A. (Ris) Massimo Panizzi e signora. 

 

La prossima riunione del Consiglio Direttivo di Sezione sarà Mercoledì 5 Febbraio presso la Sede in 
via Jacopo da Diacceto a Firenze . 
 

 


